

ЗНАМЯ ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа,
Новосибирской области

№ 67 (318) —♦— 1 декабря 1938 г. —♦— ЦЕНА 5 КОП.

ПАМЯТИ С. М. КИРОВА

Четыре года назад — 1 декабря 1934 года — троцкистско-бухаринские наемники крова фашизма злодейски убили одного из лучших сынов советского народа, несгибаемого революционера, любимца партии и всех трудящихся, виднейшего деятеля большевистской партии — Сергея Мироновича Кирова.

Прошли четыре года, пройдет много лет, но прекрасный образ замечательного человека и борца — Сергея Мироновича Кирова будет жить в умах и сердцах всех трудающихихся. Народ будет вечно помнить Кирова, отдавшего всю свою прекрасную жизнь борьбе за счастье трудового человечества.

Тридцать лет боролся Сергей Миронович Киров в ряду великой партии Ленина — Сталина. Голос Кирова властно звучал на баррикадах 1905 года. В черные годы реакции, в условиях жесточайшего террора царизма Киров — верный ученик Ленина и Сталина — мужественно, стойко и с громадной революционной отвагой в глубоком подполье готовил силы для штурма твердыни самодержавия, для свержения капитализма.

Активный участник Октябрьской социалистической революции, Киров был одним из виднейших полководцев гражданской войны.

Огненное слово Кирова здесь и повсюду подымало громадные пласти народа на революционные дела. Его разносторонние способности, гигантский организаторский талант развернулись во всю ширь, когда партия большевиков стала у власти. Киров — человек неиссякаемой революционной энергии, огромного политического опыта и знаний — неизменно с честью оправдывал доверие своей партии, доверие Ленина и Сталина, он был одним из крупнейших государственных деятелей советской страны.

Имя Кирова связано с победами ленинско-сталинской национальной политики на Северном Кавказе и в Закавказье, с восстановлением нефтяной промышленности,

со строительством социалистической индустрии. Испытанный руководитель ленинградских большевиков, С. М. Киров провел огромную работу по индустриализации нашей страны, коллективизации сельского хозяйства, выполнению первой сталинской пятилетки, воспитанию новых кадров. В победах социализма, одержанных нашей страной, много кировской энер-

гии, его ума и сердца.

Благо партии, благо народа было для Кирова высшим законом.

Замечательный большевик, зоркий и бесстрашный рыцарь революции, Сергей Миронович Киров олицетворял собою образец политического деятеля ленинско-сталинского типа. Киров был бесстрашным в бою и беспощадным к врагам народа, он был свободен от всякой павлики, когда дело начинало осложняться и на горизонте вырисовывалась какая-нибудь опасность, он был мудр и нетороплив при решении сложных вопросов, он был правдив и честен, он любил свой народ, чутко прислушивался к его голосу, всегда по-сталински, с громадной теплотой и вниманием заботился об интересах трудящихся.

Верный друг, ученик и соратник товарища Сталина, С. М. Киров неотступно боролся со всеми, кто пытался хотя бы в малейшей степени ослабить мощь большевистской партии. Киров говорил: «Мы должны быть особенно беспощадны к троцкизму, ставшему передовым отрядом буржуазной контрреволюции...».

Подлые враги народа боялись разящего кировского слова, враги народа ненавидели Кирова, и они убили его злодейским выстрелом из-за угла.

Нельзя считать случайностью, что троцкисты, бухаринцы, национал-уклонисты стали агентами фашистских разведок. К этому они были подготовлены многолетней цепью измен и предательства.

Злодейское убийство С. М. Кирова было составной частью гнусных планов троцкистско-бухаринских извергов, замышлявших расчленить нашу страну, уничтожить завоевания рабочих и колхозников, восстановить капиталистическое рабство в СССР. Троцкистско-бухаринские наемники фашизма — эти белогвардейские козявки — просчитались!

Единый и монолитный, сплоченный вокруг большевистской партии, вокруг своего любимого вождя товарища Сталина, советский народ уничтожил осинные гнезда троцкистско-бухаринских бандитов. Наш народ окружил еще большим вниманием и любовью советскую разведку, руководимую сталинским наркомом Н. И. Ежовым. Подлые враги народа, наемники фашизма, как бы они ни маскировались, будут разоблачены и уничтожены все до одного,

И сейчас, когда во всем мире „идея штурма зреет в сознании масс“, когда поднимается волна революционных боев, мы должны еще лучше, еще яснее понимать, какое могучее оружие дали Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин международному рабочему движению. Марксизм — ленинизм — это действительно настоящая и единственная наука, которая учит трудящихся побеждать своих врагов.

(Из речи С. М. Кирова на пленуме Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) 10 октября 1934 г.).

„НАША ПАРТИЯ ТВЕРДА, НАК ГРАНИТ“

(Из речей С. М. Кирова)

.... Мы решительно и навсегда похоронили в прошлом старый, проклятый эксплоататорский, помещичье-буржуазный строй. Это одно из самых победоносных завоеваний великой нашей коммунистической партии, которой руководит наш славный, твердокаменный, великий ленинец — товарищ Сталин». (Из речи на Красной площади в Москве 31 января 1934 г.).

Наши успехи грандиозны. Мы на деле, по-настоящему начинаем удовлетворять растущие потребности, растущие культурные запросы масс. Пройден величайший этап. И какая школа приобретена! Пусть завтра исто-

рия поставит перед нами еще более сложные и трудные задачи, — нам они не страшны, потому что завтра, обогащенные громадным опытом, мы будем еще тверже, еще более выдержано, еще организованнее проводить указания нашей великой партии, нашего вождя товарища Сталина». (Из речи на пленуме Ленинградского областного комитета ВКП(б) 16 июня 1934 года).

Мы имеем такую партию, которая умеет праздновать победы своих великих работ. Мы имеем такую партию, которая не сгибает своей большевистской головы ни перед какими трудностями и опасностями, порождаемыми изнутри и извне.

* * *

Мы имеем такую партию, которая не сгибает своей большевистской головы ни перед какими трудностями и опасностями, порождаемыми изнутри и извне.

Наша партия тверда, как гранит! Наша партия едина, нераздельна, как монолит!

Мы имели нападки, натиски на нашу великую партию с разных сторон, но наша партия, закаленная в великих боях, под руководством товарища Сталина, всегда оказывалась незыблевой, прочной, отражая все нападения на нашу коммунистическую партию». (Из речи на Красной площади в Москве 31 января 1934 г.).

* * *

Мы знали, что мы вышли на последний и решительный бой, и это, товарищи, решало дело. Каждый рабочий, каждый честный трудящийся крестьянин понимал, что, взявшись фабрики и заводы у капиталистов, отняв землю у помещиков, вернуть обратно эти фабрики и заводы, отдать обратно эти помещичьи владения — значит ввергнуть себя снова в такую кабалу, перед которой прошлая кабала покажется рабом. Мы знали, что если мы не сумеем противостоять натиску наших врагов, на наших спинах будут совершать победную тризну не только наши отечественные капиталисты и помещики, но что нам отомстят, смертельно отомстят и капиталисты всего мира. Мы знали, когда выходили на первые баррикады Великого Октября, что мы выходим на последний и решительный бой. На наших знаменах кровью лучших из нас было написано: «Смерть или победа», и мы смело шли туда, где была смерть, но мы твердо знали, что, умирая, мы обеспечим победу». (Из речи 6 ноября 1927 года на торжественном заседании Ленсовета, посвященном десятилетию Октябрьской социалистической революции).



СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ

без остатка. На советской земле нет и не будет жить врагам народа, агентам фашизма!

Советский народ, трудящиеся всего мира хранят грозное чувство гнева и презрения к подлым убийцам С. М. Кирова, презренным наемникам фашистских разведок. Светлый образ С. М.

Кирова останется навсегда в сердцах трудящихся, как символ революционного беспощадия, беззаветной преданности народу, глубокой веры в победу коммунизма.

Память о Кирове зовет к революционной бдительности, к дальнейшей беспощадной борьбе со всеми врагами социализма.

РЕЗУЛЬТАТ ХОРОШЕЙ РАБОТЫ

Во-время и без потерь убран богатый сталинский урожай—долг каждого колхоза и колхозников. Своевременное выполнение плана всех видов заготовок имеет огромное значение для нормальной жизни нашей страны, для ее экономической мощи.

Колхозы Летяжского сельсовета полностью сняли богатый урожай и некоторые из них закончили хлебосдачу, обмолот и засыпку семян.

Колхоз „Путь Ильича“ (председатель колхоза тов. Сазонов), на 100 процентов закончил обмолот и засыпку семян, на 100 процентов выполнил план зернопоставок государству.

Колхоз „Социализм“ (председатель колхоза тов. Кутинов) полностью произвел молотьбу всего хлеба, на 93 процента засыпал семена и 2228 центнеров зерна сдал государству, или на 83,4 процента к общему плану.

Не плохо поставлена работа с окончанием сельскохозяйственного года и в колхозе „Восход“ (председатель правления колхоза тов. Торогонин), колхоз полностью рассчитался с государством и на 64 процента обмолочено хлеба.

Колхозы имеют прекрасные кадры, благодаря чего, они добились не плохих успехов в уборке урожая. Отдельные колхозники на всех участках полевых работ нормы выработки выполняли на 200 процентов. Например, Колодкин Е., Иванникова А. и Мамонова Е., работая на круглогодичной молотьбе выполняли норму на 250 процентов.

Лучший тракторист, член сельского совета, тов. Трунов Василий показал хорошие образцы работы, он нормы выработки выполнял на 200 процентов. Возчик зерна из под комбайна Востриков Кирилл нормы выработки также выполнял на 200 процентов и ряд др.

В колхозе „Путь Ильича“ работа ефремовского звена поставлена хорошо, бригадиром тов. Колчев М. Е. Звено добилось высокого урожая, с каждого га получили по 36 центнеров зерна.

Колхозам в уборке урожая большую помощь оказывал РК ВКП(б) посылкой уполномоченных и проверкой всей работы.

Председатель сельсовета Федоров.

КОЛХОЗЫ ПРОДАЮТ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Колхозники колхоза „Костюшенский“, Вяземского сельсовета, с большим подъемом приступили к продаже хлебных излишков государству.

Колхоз полностью рассчитался с государством по зернопоставкам, продал через кооперацию 100 центнеров хлеба государству. За проданный хлеб колхоз преображает сельхозинвентарь и другие предметы необходимые для колхозного хозяйства.

Кроме того колхозники, получившие высокие доходы на трудодни, излишки хлеба продают государству.

Семья колхозника Авласевича Франца продала государству в центнерах зерна. Ермолов Семен и Буялич Елизавета—по 4 центнера.

За проданный хлеб колхозники приобретают нужные им товары.

Председатель РПС Постников.

ЯПОНСКИЕ РАБОЧИЕ ПРОТИВ ВОЙНЫ В КИТАЕ

Уже давно не секрет, что затяжная Япония война против Китая вызывает ропот и возмущение японского народа. Народ, несущий на своих плечах всю тяжесть военной авантюры, устал и все настойчивее выражает свои антивоенные настроения. Например, в городе Осака 300 рабочих устроили уличную антивоенную демонстрацию.

За 16 месяцев войны население Японии убедилось, что захваченные японцами части Китая (карты захваченных районов широко распространяются по стране) не дали обещанных благ. Наоборот, война принесла с собой разорение и обнищание не только трудящимся, но и не связанной с военной промышленностью буржуазии.

Несмотря на жестокую цензуру, в японской печати иногда появляются сообщения о волнениях среди безработных и об ужасающей нищете Японии.

Четыре пятых промышленности Японии состоит из мелких предприятий, работающих главным образом на ввозном (импортном) сырье. В

Работа парторга признана неудовлетворительной

На днях проходило партийное собрание первичной партийной организации Троицкой МТС, был заслушан отчет о работе парторга тов. Кузнецова.

Выступающие товарищи подвергли резкой критике и самокритике недостаточно развернутую полит-массовую работу.

Сейчас тракторная мастерская приступила к ремонту тракторов, но массовой работы с этими рабочими совершенно не проводится. Социалистическое соревнование не организовано, стенная газета не выпускается, в результате чего расщеплена трудовая дисциплина.

Руководство первичной организацией комсомола, со стороны парторганизации, предоставлено самотеку. При-

репленный к ней тов. Мангазеев совершенно не ведет никакой воспитательной работы.

Вследствие неудовлетворительной политическо-воспитательной работы парторганизации, нет и роста за счет лучших кадров, ударников и стахановцев, которые достойны быть в рядах партии и комсомола. За все лето принято в кандидаты ВКП(б) 2 человека, в группу сочувствующих 1 человек и единичел. переведен из кандидатов в члены ВКП(б).

Собрание резко указало на плохую работу парторганизации и главным образом парторга тов. Кузнецова. Внесло ряд предложений в дальнейшей практической ее работе.

Инструктор РК ВКП(б) Кибенев.

НЕТ ЗАБОТЫ О СОХРАННОСТИ ЗЕРНА

В колхозе „12 декабря“, Постниковского сельсовета, не ведется борьбы за сохранение урожая, допускается порча и хищение зерна.

Намолоченное зерно ни кем не охраняется, лежит под открытым небом, подвергается порче и травится скоту. Например, 22 ноября 15 колхозных коров съели 2 центнера.

Правление колхоза не знает кем развозится солома с

общеколхозного поля, а вместе с соломой может быть развозится и хлеб, так как зерно остается без присмотра и количество его никто не знает.

Такое беззушное отношение к сохранности колхозного хлеба приведет к снижению трудодня колхозников.

Председателю правления тов. Богулко нужно обратить на это серьезное внимание.

Комсомольцы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6-го декабря с. г. в 12 часов дня в помещении райисполкома созывается очередной XVII-й пленум Ижморского райисполкома.

Повестка дня:

1. Оргвопросы.
2. Исполнение бюджета района за 9 месяцев 1938 года.
3. О подготовке к переписи населения 1939 года.
4. Об организационно-массовой работе сельсоветов.

На пленум вызываются все члены и кандидаты пленума и председатели сельсоветов.

И. о. председателя РИКа Сорокин.

Так, журнал „Джапан кроникл“ сообщил о больших волнениях среди безработных в одном районе близ г. Осака где безработным было отказано в работе. В знак протеста безработные начали бить стекла в здании биржи труда. Полиция многих арестовала, а на следующий день тысячи безработных устроили демонстрацию.

Японским рабочим, занятым на производстве, живется не намного лучше безработных. Рабочий день на предприятиях продолжается 14—16 часов. К постоянному недоседанию и непосильному труду прибавилось издевательское отношение предпринимателей, экономящих на всем, в том числе на технике безопасности. Цифры несчастных случаев в японской промышленности катастрофически растут. По официальным данным, в 1936 году раненых и убитых на японских предприятиях насчитывалось 8706 человек, в 1937 году—12793 человека, в нынешнем году

и эта цифра значительно увеличилась. На фабриках и заводах одног о города Токио (столица Японии) за первую половину 1938 года 6.951 человек получили тяжелые увечья.

Жесточайшая эксплуатация рабочих сопровождается резким вздорожанием цен на предметы первой необходимости. Например, цены на хлопчатобумажные ткани повысились в среднем на 100 проц., обувь вздорожала на 40—50 проц.

Рабочий класс Японии нааждим буржуазии отвечает ростом забастовок. В Токио, например, забастовки проходят против зверской эксплуатации и снижения фактической заработной платы. Произошли на 23 фабриках. Несмотря на войну и усиление в связи с этим полицейского террора, забастовочное движение достигло таких размеров, каких еще не знала до сих пор история Японии.

М. Тихомиров.

Не готовятся к ремонту сельхозмашин

Перед работниками машино-тракторных мастерских стоит ответственная задача—во время и высококачественно отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, чтобы в полной готовности встретить полевые работы 1939 года.

Однако по нашему району ремонт развернуть не достаточно, а в некоторых колхозах сельхозмашины еще не свезены. Например, в колхозе им. Андреева, Н-Николаевского сельсовета много с земельного инвентаря, принадлежащего Ижморской МТС, разбросано по полям, который завалило снегом. Комбайн брошен за 4 километра от села, а хедер этого комбайна оставлен еще дальше.

Такое безобразное отношение к хранению сельскохозяйственного инвентаря дальше терпимо быть не может. Но как видно руководителя колхоза и дирекции МТС это мало беспокоит, а следовало бы обратить серьезное внимание, собрать эти разбросанные машины и привести их в надлежащий порядок. К.

Нарушать устав сельхозартели не позволим!

Окончательный расчет с выезжающими из колхоза колхозниками производится только после окончания оперативного года. Об этом хорошо знал и тов. Нагорнов, председатель колхоза „Красный ударник“, Тундинского сельсовета. Он также отлично знал, что решение общего собрания колхозников для председателя колхоза—закон. А тов. Нагорнов делает как ему вздумается.

По убедительной просьбе выезжающей из колхоза колхозницы Кузнецовой А., которая имеет более двухсот рублей задолжности колхозу, несмотря на это тов. Нагорнов все же старался рассчитать ее и велел счетоводу дать ей справку от колхоза на получение документов из сельского совета. Но тов. Нагорнов забыл, что колхозники зорко следят за правильным выполнением сталинского устава сельхозартели и горе тому, кто посмеет нарушить его.

Нагорнов получил по заслугам. Общее собрание членов колхоза, за нарушение 10-го пункта устава сельхозартели и постановления общего собрания, объявило ему выговор, а имеющуюся задолжность за Кузнецовойзыскать в кратчайший срок, в противном случае взыскать с самого Нагорного.

Колхозник.

Зам. редактора
Звездина М. Е.